
2023年汤姆索亚历险记梗概六年级 汤姆
索亚历险记教案六年级(优质19篇)

每个岗位的职责不同，因此需要根据自己的岗位职责来制定
合理的工作计划和时间安排。小编为大家整理了一些撰写个
人简历的技巧和方法，希望能够帮助大家更好地表达自己。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇一

学习目标：

1、引导学生用略读和精读相结合的方法，了解全书的内容，
熟悉精彩片断;

2、在教学实践活动中发展学生多向思维的能力，提高学生的
语言综合素养;

4、通过学习，提高利用网络搜集和处理信息的能力。

学习重点：

1、在教学实践活动中发展学生多向思维的能力，提高学生的
语言综合素养;

2、探讨分析人物形象，学习汤姆•索亚的优秀品质，感悟作
品的艺术魅力。

学习难点：信息技术与语文学习的整合。

学习过程：

一、引读。



1、二十一世纪初，一部电影《哈利波特》风靡了整个世界，
昼夜之间哈利波特成了青少年心目中的偶像与英雄。其实，
早在一百多年前，美国作家马克•吐温就塑造出了一个家喻户
晓的青少年偶像英雄，那就是：汤姆•索亚。

2、引出了我们的主人公汤姆•索亚，那就让我们进入今天的
课程：图书推荐与阅读《汤姆•索亚历险记》。对于马克•吐
温，我们的同学通过网络资料已经了解了不少情况，我也找
到了一些，还有图片，算是一点补充吧。我把这些资料做成
了一个帖子发在了我们的教学论坛资源库中，让我们一起来
看一看。

3、我在前期的准备工作中搜集了一些资料，我们的同学可也
没闲着，不少人给我的信箱中发来了他们所写的这篇小说的
故事梗概，我挑选了一篇，让他发在我们的资源库中，我们
一起来欣赏他的原创梗概。

二、导读。

1、读书而有所感。看了《汤姆•索亚历险记》这本书，作为
同龄人，汤姆在你心中是个什么样的孩子呢?请同学们把自己
的感受制成电子文档，再以帖子的形式发送到我们的教研教
学版里，看谁做得又快又好，好帖我将会给他加精。

其实在老师的心中，也有一个我自己的汤姆，我也把我的感
受写了出来，放在我的电脑中的共享e盘里，请大家通过网上
邻居访问我的电脑，也来看看老师心中的汤姆。

2、我们的心中都有了汤姆这个形象，那作者塑造这个人物形
象的目的是什么呢?也请同学们把自己的观点以帖子的形式发
送到我们的教学教研版。

三、精读《当海盗去》。



1、谈完了对汤姆的印象，我们的同学其实对书中的情节更感
兴趣，因为情节是小说的生命线。在书中最能引起我们遐想
的是哪一个情节呢?(《当海盗去》)

那谁能立刻把这个片断的梗概写出来我们大家看看呢?还是以
论坛帖的形式。

2、在这个片断中，汤姆有一个最大的心愿，她会是什么呢?
你读出来了吗?能否在网上找一幅图片把这个抽象的心愿直观
地表达出来呢?(帖子)

海盗。汤姆此时最大的心愿就是去当“海盗”。

播放电影片断。

4、很显然，汤姆的海盗不是这种杀人放火的强盗。那他想当
海盗的本意又是什么呢?请将你的观点上传。

5.如果生活中你遇到了汤姆的际遇，你将采取怎么样的行动
呢?

四、拓展。

1、在这本书里还有许多栩栩如生的形象，你还喜欢哪一个?
结合小说内容，说说你喜欢的理由。论坛帖上传。

2、汤姆•索亚这个人物形象，对于21世纪现代青少年的健康
心理的成长有哪些影响?

3、上网搜索网络中有关《汤姆•索亚历险记》的资料。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇二

《汤姆索亚历险记》是由美国大文豪马克吐温写成的,这本书



生动的刻画了一个名叫汤姆的男孩。他天真活泼，调皮可爱，
和伙伴们一起惹出了许多令人忍俊不禁的故事。他一心想要
冲出村庄，去当好汉，过行侠仗义的生活。在姨妈眼中，他
是淘气鬼，在伙伴们眼中，他是领导者，是英雄。

第二章中，汤姆把他的“智慧”展现得淋漓尽致。汤姆被罚
刷墙，但一看到伙伴来了，就装出轻松愉快的样子。这么一
装，汤姆不仅得到了伙伴们的东西，还可以在树下吃着苹果，
对正在干活的伙伴们大声喊，快点，苹果吃完就刷不了墙了。
而就在他和哈克相遇的那个晚上，两人亲眼目睹了一起杀人
案件，汤姆内心很恐慌，没有勇气揭发，害怕印第安·乔会
实行报复。但后来，汤姆还是勇敢地站了出来，把邪恶的印
第安·乔绳之以法，就出了被人们冤枉的波特。终于，为了
摆脱枯燥无味的功课，汤姆三人冒险逃到荒岛。人们以为他
们死了，但在葬礼上汤姆三人却又偷偷观看他们的葬礼过程
使亲人破涕为笑。不久之后，汤姆被意外困在山洞里，看见
了印第安·乔，从而得到了宝藏，成了村里的大富豪。

汤姆那种正义感，在危急时刻舍己为人，把自己的生死置之
度外，挺身而出的精神使我不禁震撼。读完这本书，我们可
以知道印第安·乔要杀汤姆是轻而易举的，而汤姆竟能在这
么危险的情况下揭发印第安·乔的丑陋面目，由此可以看出
他是多么勇敢。如果是我们，我们会像汤姆那样挺身而出吗?
多数人都是不会的，所以，我们每时每刻都应该反省自己。

不过，我最敬佩的还是汤姆胸怀理想。任何时候，我们不能
胸无大志，而要怀抱远大的理想。

《汤姆索亚历险记》是一本回味无穷的书，每读一遍都能读
出一番新天地



汤姆索亚历险记梗概六年级篇三

教学目标：

1.快速阅读课文，了解梗概的大意即汤姆·索亚的历险经历，
感知他的性格特点。

2.欣赏作品的精彩片段，感悟作者语言的特点，激发阅读原
著的兴趣。

教学重难点：

1.在快速阅读中了解梗概的大意，并初步感知人物形象与精
神，激发起课外阅读的兴趣。

2.在片断赏析过程中选取一个语言训练点(夸张幽默)，让孩
子展开想象进行小练笔。

课时安排：1课时

教学过程：

一、导入新课

1.出示名言：对于每一本书，都必须学会阅读——帕斯卡

帕斯卡曾经说过这样一句话：“对于每一本书，都必须学会
阅读。”(指名读，齐读)如此可见，掌握好的读书方法至关
重要。

是呀，读一本书，我们首先要知道书中写了什么(板书：写什
么)，还要知道作者是怎么写的(板书：怎么写)，最后悟得作
者为什么这样写的(板书：为什么写)。



2.今天老师要推荐一篇长篇小说《汤姆索亚历险记》(板书)
给你们，它是美国文学大师马克•吐温先生(板书)的四大名著
之一。(出示作者简介)

(马克•吐温是世界著名短篇小说大师，语言风趣幽默，亲切
自然。《汤姆索亚历险记》受到了世界各国读者的喜爱，历
经百年，魅力不减。有人说：如果马克•吐温的小说是皇冠的
话，那这部小说就是皇冠上的一颗闪亮的明珠。)

今天我们就一起去见一见这颗明珠。

二、学习梗概

1.请看题目，你觉得这篇小说的关键词应该是什么?什么叫历
险?板书：写什么历险

2.学习梗概部分，作者是怎样写出汤姆的几次历险，你能用
小标题的形式写下来吗?

墓地历险荒岛历险鬼屋历险山洞历险

3.通过学习梗概你对汤姆有了什么样的了解?

(淘气的机灵鬼、孩子头儿、在小伙伴中无所不能、胆大妄为、
顽皮好奇、无拘无束、向往自由独立)

三、赏析精彩片断

1.默读课文精彩片断128页，你觉得这是属于哪一次历险后的
故事?

——山洞历险返回家后的故事。

2.哪个词最能表达人们和两个孩子的心境?(虚惊一场)虚惊一
场是什么意思?(受了一场不必要的惊吓，有惊无险。)



从精彩片断中找中虚惊一场的证据来。

——“半夜时分，村里的钟突然当当地响起来……喊
着：“大家快起来，孩子找到了!”

3.在他们被找回来前后，人们的情感分别有什么不同?

出示：最吸引我的语句是因为。

同桌先交流，再集体交流。

4.再回到精彩片断，现在你对汤姆是否又有了新的认识?

(乐观勇敢、顽皮可爱、有爱心)

5.阅读了这精彩片段，你知道作者为什么这样写?

(感悟作者语言的特点，感知人物形象与精神，激发阅读原著
的兴趣。)

四、激发阅读整本书的兴趣

1.通过阅读这片段你还想了解汤姆历险的哪些具体内容?

2.小说第二章中有关出让刷墙权的那段描写充分展现出汤姆
具有杰出的领导才能。本不知不觉地自愿成了汤姆的“俘
虏”，他不仅替汤姆刷墙，而且为了能刷上墙，连自己的苹
果也赔上了。当孩子们抢着刷墙时，汤姆却暗自高兴。汤姆
是个多种角色的复合，他身上还有着各种各样的性格特征，
也许有着你的影子。请同学们阅读《汤姆·索亚历险记》这
本书并完成读书推荐卡。

读书推荐卡

书名《汤姆·索亚历险记》



作者_______________________

精彩情节

板书：《汤姆·索亚历险记》

写什么历险

怎样写语言夸张幽默

为什么写感知人物形象与精神

汤姆索亚历险记梗概六年级篇四

作者：陈梓煌

翻开《汤姆·索亚历险记》这本书，跌宕起伏的故事情节就
深深地吸引了我，汤姆·索亚的经历使我懂得了一个道理：
有时候沙子经过磨炼也会发光！

我所说的“沙子”就是这本书的小主人公汤姆·索亚。他顽
皮、勇敢、乐观、聪明，既是一个调皮捣蛋的“小滑头”，
又是一个被孩子们崇拜的“小英雄”，还是一个整天让波莉
姨妈担惊受怕的“熊孩子”。但就是这么一个不起眼的汤
姆·索亚，却有着一段段与众不同的经历。

汤姆·索亚曾经利用花言巧语，使得他不用干活就能收到许
多小朋友的“财物”；他曾经亲眼看到杀人不眨眼的乔
埃·哈波在墓地里杀死了医生，但后来因为实在受不了良心
的谴责，因而不顾生命危险将杀人真相公之于世；他又曾因
一时耍性子，就任性地和伙伴去荒岛上过“海盗”的生活，
还曾和贝奇差点死在阴森恐怖的山洞中。在他曲折离奇、富
有神话色彩的故事中，我似乎看到了我们想要的刺激冒险生
活，看到了许许多多的精神品质，也从中受益良多。没想到，



汤姆这颗“小沙子”，竟然也能发出这样耀眼的光芒！

人们的思想在时间的磨炼下逐步成熟，对世界的看法也不时
发生变化。不过人还是要越变越好才是，千万不能像历险记
里的那个心狠手辣、十恶不赦的坏蛋乔埃一样，他坏事做尽，
几次逃脱法庭的追捕，但是“恶有恶报”，他最终还是得到
了一个活生生饿死在山洞里的下场。

我不由自主地联想到了我们班上的一些同学。他们虽然没有
经历汤姆的传奇生活，但是他们又何尝不是一粒平淡无奇的
沙子，他们在努力变得更好，书本就像贝壳一样，他们在书
堆之中不断地磨炼，最后变成那一颗颗璀璨夺目的珍珠。

作者：杨陈果

如一枚硬币都有其正反两面一样，人也是具有集优点和缺点
于一身的两面性的。而《汤姆·索亚历险记》中的小主人公
汤姆就是一个典型的例子。

在严厉而不失疼爱之心的波利姨妈眼里，汤姆就是一个调皮
捣蛋、放荡不羁的孩子，成天惹是生非，不给家长省心。他
不爱学习，总喜欢逃了学去钓鱼、和流浪儿哈克贝利·费恩
去闲逛、玩“海盗”、搜集各种奇怪的物品……但是在孩子
们的眼里，汤姆却俨然是一个英明的领导者，一个仗义的英
雄，一个富有冒险精神的勇士。他聪明好动，有着许多精灵
鬼点子，他富有同情心与正义感，还不惧冒险，一心要冲出
村庄，去当绿林好汉，去做海盗。

最终，他还是选择坚持正义，不惧邪恶。于是，在法庭上，
面对众目睽睽，特别是乔那凶神恶煞的目光，汤姆坚定而勇
敢地证明了一切，拯救了波特。他难道不怕遭受报复吗？说
一点也不怕，显然是高估了一个年仅十几岁的孩子的心。但
是，良知和正义感使得汤姆置生死与度外，还无辜人以清白。
每每读到这，我都被深深震撼。在我心中，汤姆就是一粒金



子，他有着特别纯粹的心灵，始终保持一颗童心，他拥有正
义感和善良，用真诚的心对待别人，而这，正是现实生活中
许多人所缺失的。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇五

教学目标：

1、快速阅读课文，了解梗概的大意即汤姆·索亚的历险经历，
感知他的性格特点。

2、欣赏作品的精彩片段，感悟作者语言的特点，激发阅读原
著的兴趣。

教学重难点：

1、在快速阅读中了解梗概的大意，并初步感知人物形象与精
神，激发起课外阅读的兴趣。

2、在片断赏析过程中选取一个语言训练点（夸张幽默），让
孩子展开想象进行小练笔。

课时安排：

1课时

教学过程：

一、导入新课

1、出示名言：对于每一本书，都必须学会阅读——帕斯卡

帕斯卡曾经说过这样一句话：“对于每一本书，都必须学会
阅读。”（指名读，齐读）如此可见，掌握好的'读书方法至
关重要。



是呀，读一本书，我们首先要知道书中写了什么（板书：写
什么），还要知道作者是怎么写的（板书：怎么写），最后
悟得作者为什么这样写的（板书：为什么写）。

2、今天老师要推荐一篇长篇小说《汤姆索亚历险记》（板书）
给你们，它是美国文学大师马克吐温先生（板书）的四大名
著之一。（出示作者简介）

（马克吐温是世界著名短篇小说大师，语言风趣幽默，亲切
自然。《汤姆索亚历险记》受到了世界各国读者的喜爱，历
经百年，魅力不减。有人说：如果马克吐温的小说是皇冠的
话，那这部小说就是皇冠上的一颗闪亮的明珠。）

今天我们就一起去见一见这颗明珠。

二、学习梗概

1、请看题目，你觉得这篇小说的关键词应该是什么？什么叫
历险？板书：写什么历险

2、学习梗概部分，作者是怎样写出汤姆的几次历险，你能用
小标题的形式写下来吗？

墓地历险荒岛历险鬼屋历险山洞历险

3、通过学习梗概你对汤姆有了什么样的了解？

（淘气的机灵鬼、孩子头儿、在小伙伴中无所不能、胆大妄
为、顽皮好奇、无拘无束、向往自由独立）

三、赏析精彩片断

1、默读课文精彩片断128页，你觉得这是属于哪一次历险后
的故事？



——山洞历险返回家后的故事。

2、哪个词最能表达人们和两个孩子的心境？（虚惊一场）虚
惊一场是什么意思？（受了一场不必要的惊吓，有惊无险。）

从精彩片断中找中虚惊一场的证据来。

——“半夜时分，村里的钟突然当当地响起来……喊
着：“大家快起来，孩子找到了！”

3、在他们被找回来前后，人们的情感分别有什么不同？

出示：最吸引我的语句是因为。

同桌先交流，再集体交流。

4、再回到精彩片断，现在你对汤姆是否又有了新的认识？

（乐观勇敢、顽皮可爱、有爱心）

5、阅读了这精彩片段，你知道作者为什么这样写？

（感悟作者语言的特点，感知人物形象与精神，激发阅读原
著的兴趣。）

汤姆索亚历险记梗概六年级篇六

与《假如给我三天光明》比起来，我更喜欢看《汤姆·索亚
历险记》了。记得有一次暑假，妈妈让我看书，我毫不犹豫
地拿起了那本厚厚的《假如给我三天光明》，可是看了才后
悔，因为，这本小说并不适合喜欢看故事的我，我看了半个
月，一半也没有看完。日子就这样熬，我终于看完了。随即，
第二天，我就拿起了只有它一半厚的《汤姆·索亚历险记》。
开头就把我深深吸引住了，顽皮孩子汤姆的故事让我爱不释



手。

汤姆是一个顽皮、天真并且非常活泼的孩子。因为他嫉妒新
来的孩子的神气样子与他打了一架，所以被波莉阿姨罚刷墙。
但是，他并不甘心，因为讨厌刷墙，他想出了一条妙计。在
贝恩面前，他佯装成非常喜欢刷墙的样子，把贝恩的新鲜劲
给提起来了，经过一番恳求，汤姆达到了自己的目的，并且
还得到了苹果。可是这还没有结束，整个下午，他让所有想
来开玩笑的孩子们都留下来刷墙了，并且还得到了许多好玩
的东西。由此，我不得不发出赞叹，汤姆的脑子可真灵光，
可是却没有放在正地方。也许我们会对刷墙不屑一顾，但是，
对于一些有新鲜劲的孩子们来说，那是一种乐趣。我仿佛也
回到了从前，为了一个不存在的东西，而花了大价钱（是同
学编的，就因为好奇心）

汤姆索亚历险记梗概六年级篇七

在金秋读书节的日子里，我读了《汤姆•索亚历险记》这本书，
颇有感触。

每当我翻开这本书时， 就像磁铁和铁相互碰触，铁被牢牢地
吸住了，里面的故事深深地吸引着我，里面故事的情景在我
脑海里播放，里面故事的话语仿佛在我的耳边回响。

里面的主人公汤姆•索亚和哈克贝里•芬，这两个孩子正如一
粒不起眼的小小的小石子，可是到了后来，他们变成了引人
注目的鲜花。汤姆•索亚走到哪里，都有大人赞许的目光，都
有小朋友崇拜的目光。

这一切都要从淘气的汤姆开始。”哈哈，哈哈，真幽
默！“我边看边笑，这本书的作者马克•吐温先生把汤姆写的
十分调皮，不是到河里游泳，弄得湿淋淋，就是和别人打架，
搞得全身都是泥。



汤姆的顽皮和我妹妹差不多。记得有一次，我正在楼上整理
房间，妹妹正在我的课桌上画画。过了一会儿，我到楼下拿
东西的时候，看见妹妹在我的本子上乱涂乱画，我一气之下
抢来本子，天哪，这还是本子吗，这简直就是废纸！我这妹
妹和汤姆有的一拼。

”好样的！“汤姆在法庭上豁出去了，这是他经过了长时间
地思想斗争，白天躲在家里，关着门窗不出门，晚上，提心
吊胆地睡觉，生怕印江•乔埃来找他麻烦。但是，在这件医生
被杀的大案子发生时，汤姆在天使和恶魔的较量中，选择了
揭发印江•乔埃。

在后的日子里，汤姆这位名副其实的小英雄曾经寻宝、找大
坏蛋的藏身处、被困在山洞里，这是多么惊险的旅程呀！

汤姆•索亚正直勇敢、活泼开爱、聪明善良，不过也会调皮捣
蛋。

汤姆常常被打，但我十分的羡慕他的生活多姿多彩；崇拜他
的正直勇敢；向往他能够去荒无人烟的小岛上冒险，当一个
威震四海的海盗。

这本书虽然读完了，但是我的读书之旅是不会结束的！因为
高尔基曾经说过：书籍是人类进步的阶梯。而成功正需要这
阶梯。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇八

有幸因为这次“师生共读”活动，我书架上的书们在半年多
的时间里，终于迎来了四位新伙伴。而这四位新伙伴中，令
我印象最深刻的，既不是荣获诺贝尔奖的《骑鹅旅行记》;也
不是让丹尼尔•笛福一鸣惊人《鲁滨逊漂流记》;更不是高难
度的智力游戏《爱丽丝漫游奇境记》;倒是最不起眼的《汤
姆•索亚历险记》。



我记得有一句话说得好，“题好一半文”，显然《汤姆•索亚
历险记》的书名与其他三本书的名字相比，显得平淡无味，
让人鄙于不屑，但是当我翻开他的那一刻起，我发现一本书
的好坏，并不完全在于它的名字，而在于书的字里行间。就
像人，即使拥有再美丽的外表，也都抵不上拥有一颗美好的
心灵。

初读时，我觉得这本书中的每个字，都值得细细“咀嚼”一
番。书中汤姆索亚用出租刷墙权的方式，让那些嘲笑他的男
孩子心甘情愿地奉上自己最心爱的东西，并且全心全意替汤
姆刷墙。就这样，汤姆不费吹灰之力，就把墙刷得完好如初，
还赚得金钵满盆，更是得到了波莉姨妈的高度赞赏。这一部
分充分体现了汤姆的机智，而另一部分则体现出汤姆的勇敢。
在夜深人静的时候，汤姆和流浪儿哈克一起去墓地，在刚逝
去不久的霍斯•威廉士的坟头旁边埋葬一只不幸的死猫。他们
刚开始为死猫挖墓穴就发现了三个“鬼影”，吓得他俩连忙
躲在一棵大树后面窥探。虚惊一场，原来是三个盗墓贼在挖
霍斯先生的坟墓，后来因为报酬的原因，酒鬼与雇主医生发
生了争吵，恶棍印江•乔埃借题发挥，扬言要报仇。在争吵中
医生与酒鬼打了起来，印江•乔埃则拿起刀结束了医生的生命，
并且嫁祸给酒鬼。汤姆他们哪里见过这样血腥的场面，见印
江•乔埃走了，他俩没命地跑，直到跑进离墓地很远的破房子
里，并且相互发誓，绝不说出那个秘密。从那以后汤姆就一
直睡不好，每当想起酒鬼曾经对他的好，他总是觉得良心深
受谴责。正当汤姆渐渐淡忘这件事情时，法庭又抛出了一个
重磅炸弹，把汤姆“炸”昏了。他翻来覆去始终睡不着觉，
于是干脆把事实告诉了酒鬼，并在法庭上揭穿了印江•乔埃的
谎言。类似于这样的事，汤姆还做了很多，如《离家出走当
海盗》。

阅读时我发现这本书暗藏玄机，它不仅写了汤姆的故事，还
对社会进行了讽刺批评。无论是曾经的社会，还是现在的社
会，无论是美国社会，还是国际社会。它都“天网恢恢，疏
而不漏”地进行了讽刺。“除了杀人的事外，连盗墓的事都



没人敢告到法庭上，大家都害怕印江•乔埃，这个恶棍会用很
多种办法来报复”，读到这段时我在想：成年人明明有比孩
童强大十倍的身躯，但是内心却如厕所中的老鼠，而一个乳
臭未干的毛头小子，却勇敢地戳穿了印江•乔埃的谎言，这群
所谓的大人到底配不配得上“大人”这样一个称号，也许只
有他们自己知道。

不管怎样，我觉得汤姆是个英雄，我要以他为榜样，努力向
他学习。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇九

20xx年9月8日我读完了《汤姆·索亚历险记》。这本书是美
国著名作家马克·吐温写的。这本书的主人公是一个名叫汤
姆·索亚的小男孩。汤姆是个活泼好动、有正义感、富于幻
想和冒险精神的小男孩。

我读完第一章的时候，觉得汤姆是个非常淘气的孩子——汤
姆的姨妈连续叫了四声都没人回答。原来汤姆正在储藏间偷
吃果酱。但我读完第二章的时候，又认为他是一个非常聪明
的孩子。波莉姨妈罚他把靠近人行道的院墙粉刷一遍。而汤
姆只说了几句话就让许多孩子心甘情愿地为他刷墙。在读第
四、五、六章后知道汤姆讨厌长辈们干巴巴的说教，讨厌大
人们用刻板的“好孩子”的标准来衡量自己。在我读第九、
十、十一章的时候很害怕，因为汤姆和哈克在墓地亲眼目睹
了一场惨案，不过最后有一个完美的结果。汤姆、乔和哈克
因受不了长辈们的约束和管教，他们决定离家出走去当海盗，
不过没几天便回来了。在后来的日子里汤姆和哈克发现了一
箱黄金，于是他们两个成大富翁，还有了新计划和新生活。

读完了这本书，我觉得我找到了知音。汤姆成长过程遇到的
烦恼我也遇到过，他想过的我也想过。汤姆想过去探险，我
也想过。可是我家附近没有什么恐怖的地方，于是我和同伴
去了那片我们很少去的荒地上。只发现了一只死猫，那只死



猫的头微微抬起，身上还剩下一些土黄色的毛。我认为那只
猫不是被冻死就是被饿死的，觉得很可怜，便找了一块地，
和同伴们把它埋起来了。还在旁边插了些好看点的树叶。

汤姆离家出走过，是因为别人都误会他。我也有想过离家出
走，也是因为父母误会我，在父母眼里，家里什么东西丢了
找不着了，他们都会认为是我弄的。到最后找到了，也找出
了原因，他们会回来宝贝地叫我。可这又有什么用呢？下一
次一定还会这样。

读完了这本书，我好像把我心里的不满全都吐出来。我太喜
欢这本书了！

文档为doc格式

汤姆索亚历险记梗概六年级篇十

下面是小编为大家整理的,供大家参考。

有这样一个男孩，他勇敢机智，敢于冒险，善于展现自我，
正义感强，他就是美国作家马克·吐温的名著《汤姆·索亚
历险记》的主人公——汤姆·索亚。下面是小编整合的汤姆
索亚历险记读后感六年级范文，一起来看看吧。

汤姆索亚历险记读后感六年级范文1

马克吐温以美国少年生活为主体写成的。故事的时代背景，
是十九世纪美国密西西比河的圣彼得堡。

故事的主人公汤姆是个天真、活泼而又顽皮的典型美国少年。
他和野孩子夏克，各干出了许多令人捧腹的妙事。像汤姆被
罚粉刷围墙，竟施出诡计，不但使别的孩子心甘情愿代替他
工作，还自动奉上谢礼。后来和夏克逃到荒岛去，人们以为
他们淹死了，正在教堂为他们举行丧礼，而他们却躲在教堂



的钟楼上偷听。这些顽皮的举动，虽然不能给我们做模范，
但是，他为了正义，毅然地挺身出来作证人，拯救那无辜的
罪犯沫夫彼得。并在顽皮之余，居然和夏克破获了一桩谋杀
案，成为众人钦佩的小英雄。看来，汤姆也有值得我们学习
的地方。

其实孩子的顽皮有时候正好体现了孩子的天真烂漫。这种童
真过了孩童时代就很难再寻，能让我们找到的，就只有一点
点偶尔才会想起的甜蜜回忆。我相信，即使你的童年再艰苦，
回想起来你也会很开心。谁没有在小时候做过一件半件的傻
事?当你越长大，你就会越觉得这些傻事有趣。我说童年就像
一罐甜酒，时隔越久，尝起来就越香，越纯，越让人回味。

人总是会长大的，除了个儿长高了，身子强壮了以外，人的
思想也在长。你对世界的看法不同了，懂事了，不再幼稚了。
不过人是要越变越好才是。千万不能像历险记里的那个心狠
手辣的坏蛋卓伊一样，他坏事做尽，人见人憎。但最后他还
是恶有恶报，得到了一个活活饿死在山洞里的下场。

看完《汤姆索亚历险记》，我真羡慕汤姆能有如此有趣的经
历。这本书让人看起来津津有味，甚至废寝忘食。我想，
《汤姆索亚历险记》在你烦闷的时候或许能让你一笑解千愁。

汤姆索亚历险记读后感六年级范文2

最近，我读了一本非常有趣的书，书的名字是《汤姆索亚历
险记》，我非常喜欢里面的主人公。

汤姆是个聪明调皮的孩子。汤姆对于家庭中封建的生活和学
校中枯燥的课堂生活，都感到无比厌烦。于是带上自己的好
朋友一起去冒险，一心要做统帅众强盗的首领。因为在他眼
里，海盗就是劫富济贫的英雄。他离家出走，要到外面的世
界里去闯一闯，看一看，扮一回胆大包天的海盗!这次冒险中，
他遇到了种种困难，但他并不灰心，也不放弃，一次又一次



勇敢地向困难挑战，直到_困难为止。

汤姆虽然顽皮、淘气，但他也有一颗善良的心，他很勇敢，
也非常机智。就拿书上的第二章来说吧。汤姆充分的显示了
自己的聪明才智。为了能让别人帮他刷墙，他故意表现的很
有意思，让他省了不少功夫，还让别人心甘情愿的给他东西，
作为酬劳。而在他和哈克相遇的那天晚上，两人一起目睹了
一场凶杀案，为了主持正义，不畏强暴的汤姆站了出来，揭
发了印第安乔的丑陋面目，解救了波特。这点让我觉得汤姆
是个勇敢的孩子。

汤姆的叛逆，汤姆对学校生活的厌倦，我想我是可以理解的。
我刚上小学的时候，就觉得好高兴，因为那时没有压力，没
有堆积如山的作业，比较轻松。可转眼间，我就已经是六年
级的学生了，每天的作业比在一年级时的作业多多了。有时，
我也想放下作业尽情地玩耍，也想抛开所有的课堂生活像小
鸟一样自由自在地飞翔。有了这样的体会，我想，汤姆该有
同感吧。

读了这本书以后，我觉得遇到困难不要轻易气馁，而要努力
奋斗，坚持下去。汤姆充满阳光的生活里告诉我们：只要有
欢乐，有梦想，美梦便可以成真。

汤姆索亚历险记读后感六年级范文3

转眼间这本厚厚的《汤姆索亚历险记》已经被我翻到最后一
页。合上这本书，我的脑海里不仅浮现出了汤姆多彩童年的
每一个画面：因为淘气，被姨妈罚去刷墙，可汤姆用自己的
小聪明让别人来帮忙;因为正直，看到了一起杀人案，可汤姆
大胆的说出了实情，拯救了彼得;因为好奇，和贝基在山洞迷
了路。可男孩子的勇气和智慧，让汤姆走出了山洞……这一
幅幅精彩的画面，让我深感羡慕。其中最让我难忘的还是汤
姆和贝基的山洞探险。



故事是这样的：贝基准备了一次郊游，因为好奇心促使大家
都来到了一个山洞里。夜幕降临了，孩子们陆续离开了山洞，
可不知汤姆和贝基还在山洞里。一夜过去了，当大人们谈论
起这两个小家伙时，才发现他俩不见了，于是全镇的人都在
找。可寻找了好几天都了无音讯，大人们也精疲力尽了。与
此同时，汤姆和贝基已经饿了很长时间，贝基的身体渐渐支
撑不住了，可汤姆不断的地鼓励贝基，还试图寻找出口。终
于，他靠着智慧和勇气在难以想象的情况下走了出来。

读完这个故事后，我对汤姆佩服的五体投地，试想一下，如
果换做是我被困在这个连光都没有的山洞里，我会怎么做?也
许我会放声大哭，也许我会盲目的乱走，也许我会恐惧万
分……可汤姆他冷静、执着、不灰心，还在如此恶劣的环境
中鼓励着别人，替别人着想，这是一种多么可敬的精神呀!虽
然汤姆在大家眼中是个不折不扣的“坏小子”但他的机智、
勇于冒险的精神还是不可否认的。他在我心中简直就是个小
英雄，比起他我真是自愧不如啊!

美国大文豪马克·吐温笔下的汤姆·索亚是个活泼好动、富
有正义感的小男孩儿。他身上有许多优点值得我们学习，作
为21世纪的小学生，我们应该拥有勇于冒险的精神，为祖国
的明天奠定良好的基础!

汤姆索亚历险记读后感六年级范文4

寒假里我读了《汤姆。索亚历险记》这本书。他是美国作家
马克。吐温写的。这本身非常好看。

书中主要讲了一个美国男孩汤姆。索亚在姨妈眼里是一个调
皮。天真。可爱的孩子。他喜欢自由自在的生活。他也做过
许多有趣的事，当姨妈罚他粉刷墙的时候，他竟想出来了一
个好主意：让别的小朋友心甘情愿的替他干活，还把好玩的，
好吃的给汤姆，还有一次，汤姆和贝奇被困在一个伸手不见
五指的山洞里，就在贝奇快要绝望的时候，汤姆依然坚持寻



找生存的机会。最后他冒着生命危险找到了出口。汤姆这种
临危不惧，勇敢的精神令人佩服。：

汤姆讨厌牧师骗人的鬼话，不喜欢学校枯燥呆板的教育。他
只喜欢打架。在大人眼里，他还是个淘气鬼。但他这种充满
正义感勇敢的精神值得我们学习。有时候，我们只想到做一
个好孩子，做到了成绩优秀就可以了，其他的都不重要了。
好像只有这样，我们才能受到别人的羡慕，老师和家长的表
扬。久而久之我们竟失去了原有的单纯和天真。

其实这样想并不对，这样只会让我们成为虚伪。爱面子。有
心机的人。读完这本书后让我懂得了我们应该在成绩优秀的
情况下，像汤姆学习，做一个勇敢。正义。有责任心的人。

汤姆索亚历险记读后感六年级范文5
《汤姆·索亚历险记》的作者是美国小说家——马克·吐温，
该书通过对小汤姆的性格、发生在他身上的各种让人好笑的
故事和充满危险的冒险经历等多方面的详细描写，给我们展
现出了一个调皮、勇敢、正直、乐观和富于冒险精神的小男
孩的形象。

读完这本故事情节曲折、时而让人紧张、时而又让人捧腹大
笑的儿童小说——《汤姆·索亚历险记》，让我在开心之余
也有了很多收获，那就是：无论我们遇到多大的困难，都不
能失去信心，要学会坚强，学会多动脑筋去想出解决问题的
办法：还有就是我们要学会独立做事的能力，不能什么事都
依靠父母和他人，只有自己亲自去做事情，才能得到更多的
收获;最后就是要有一颗善良的心，当别人遇到困难时，我们
都应该向他伸出援助之手。

;



汤姆索亚历险记梗概六年级篇十一

《汤姆·索亚历险记》是以密西西比河为中心，将作者的生
活体验作为材料的长篇小说。小说描写的是以汤姆·索亚为
首的一群孩子天真浪漫的生活。一个古怪精灵、满肚子鬼主
意的汤姆和另一个野孩子哈克，他们为了逃离学校枯燥乏味
的功课、虚假的教义和死板的生活环境，在密西西比河这一
特定地区各显神通，经历了一次又一次的冒险，做出了一件
又一件令人捧腹的趣事。汤姆是一个多重角色的集合体，在
姨妈眼里，他是个调皮捣蛋的顽童，可他具有智慧、计谋、
正义、勇敢等诸多才能。他聪明爱动，富于同情心；他有理
想、有抱负，也有烦恼。

有一次，汤姆·索亚和野孩子哈克决定去寻找宝藏，他们全
副武装，带了一把缺了锋口的镐和一把铁锹，踏上了三英里
的路程，到了酒坊溪对岸小山那棵死了树干的老树，他们两
个在挖宝藏之前就开始做起了白日梦。哈克如果获得了宝藏
就天天吃馅饼、喝汽水，有马戏就都看，场场不落。汤
姆·索亚如果获得了宝藏就去买一面新鼓，一把真宝剑，一
条红领带和一只小公狗他们开始挖，干了半个小时，流了一
身的汗，一无所获。他们又拼命的干了半个钟头，还是一无
所获。最后，他们发现宝藏就在一个山洞里，全部带回镇里，
两人平分。他们将这些钱拿去放债，但也过上了好日子。
《汤姆·索亚历险记》告诉我们要勇于尝试，才能获得意想
不到的收获。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇十二

今天天气很热，没有出去玩，所以有看起了《汤姆索亚历险
记》每当回想起自己的童年，一股幸福和快乐的感觉就涌上
心头。而《汤姆索亚历险记》这本书更让我找回了童年的那
种感觉。

这本书的主人公汤姆是一个聪明的孩子，他淘气但富于同情



心。他对现实生活非常不满，一心想着去当绿林好汉，过行
侠仗义的生活。在姨妈眼里，他调皮捣蛋，坏心眼儿多，可
自己又不由自主的喜欢他;可在孩子们看来，他却是一个英明
的领导者，是个英雄。从他们身上我看到了自己想要的影子：
聪明、勇敢、正直、乐观。

在汤姆被罚时，他充分显示了自己的聪明才智，为了能让别
人帮他刷墙，他故意表现的很有意思，让他省了不少功夫，
还让别人心甘情愿的给他东西，作为酬劳。而就在他和哈克
相遇的那天晚上，两人一起目睹了一起凶杀案，为了主持正
义，不畏强暴的汤姆站了出来，揭发了印第安·乔的丑陋面
目，解救了被冤枉的波特。终于有一天，为了摆脱枯燥无味
的功课乔·哈帕、汤姆、哈克一行三人决定冒险。

逃到荒岛上以后，人们都以为他们死了，正在为他们举行葬
礼时，可他们却回来参加自己的葬礼，让他们的亲人破涕为
笑。而为了寻找财宝，两人又跟踪印第安·乔来到了山洞找
到了财宝，成为了首屈一指的大富豪。从他们在困难当中表
现的正直和勇敢，在平时生活中的聪明活泼，幼稚而又认真
的言行，给我留下了深刻的印象。

读了这本小说以后，我觉得遇到困难不要轻易气馁，要乐观，
要努力奋斗，坚持下去，这样才能成功。汤姆在充满阳光的
生活里告诉我们，只要有梦想，并且努力去追求，美梦便可
以成真。终有一天，我们的天性可以自由自在的发挥，创造
出一片我们自己的空间。

我觉得汤姆天真活泼，自由自在，但总有缺点，就是他太让
别人操心了，特别是他的姨妈，为了他，经常担惊受怕，可
汤姆却不明白一个家长对于孩子的苦心，是不让他受到伤害，
让他健康地成长，这点需要我们引以为戒。不过我还是比较
欣赏他对外面一切事物的好奇心和想象力，而且大胆尝试，
机智勇敢，向往自由，向往未来，这不得不让人赞叹。



汤姆索亚历险记梗概六年级篇十三

汤姆和哈克，这两个人们眼中不守规矩、顽皮、捣蛋的孩子
在马克·吐温的妙笔之下被写得活泼可爱、栩栩如生，他们
在循规蹈矩的教育下变成了坏孩子，可是，这并不是他们的
错，而是那些教育他们的老师、阿姨的所错之处，一味的教
他们怎样学习模范儿童——席德，令人十分厌恶。

这本书也告诉了大人们怎么样教育孩子，告诉大人应该尊重
孩子的兴趣和性格来培养孩子，不能总是给他们找一个榜样，
要求孩子们怎样怎样学习榜样，当然，榜样自然是好的，不
过，自己就是自己，而不是别人，在学习别人的长处之时同
时不能忘记了自己的兴趣和爱好，大人们应该体会孩子的心
情。

《汤姆·索亚历险记》这本有着浓厚童年气息的小说让我赏
心悦目，从中体会到了那些在人们眼中是坏孩子的孩子们的
心灵。马克·吐温不愧是著名的儿童小说家！

汤姆索亚历险记梗概六年级篇十四

最近，我读了一本好书——《汤姆索亚历险记》。

这本书的作者是“美国文学之父”——马克·吐温。我十分
开心，每天爱不释手地看着。

汤姆一心想当海盗，于是他离家出走和两个伙伴开始了海盗
的惊险旅程。离开家后，他们自由自地玩耍，偷过东西，学
大人抽烟，但他们并不知道亲人们以为他们淹死了，正在家
里伤心呢。读到这里，我觉得汤姆是个自私的家伙。在这次
冒险中，他们遇到了种.种困难，但他们并没有灰心，一次又
一次的用自己的智慧去克服种.种困难，最终化险为夷。这种
精神不正是我们所要学习的吗?书中我印像深刻的一个故事，
就是关于汤姆揭发印第安·乔杀人的事件。汤姆和哈克黑夜



去坟地用死猫治疣子，意外地发现了杀人不眨眼的家伙——
印第安·乔在坟地杀死了医生。第二天，这个可怕的消息在
全村传开了，人们不约而同地涌向坟地。印第安·乔杀害医
生的.凶器是莫夫·波特的弹簧刀，因此他用来陷害波特殊的
证据是充足的，人们都相信了他的谎言，波特被关进了监狱。
哈克和汤姆发誓保守这个秘密，可良心却受着折磨。最终，
汤姆相信正义的力量是无穷的，说出了真相，印第安·乔也
获得了应有的惩罚。这件事让我觉得突出了汤姆有正义感的
优点。

我常被书中的精彩内容而吸引，仿佛被汤姆带到了他的家，
他们学校，同他和朋友们一起玩耍，一起开心，一起悲伤。
作者的生花妙笔让读者感到了一种身临其境的感觉。

这是一本趣味横生的书，这是一本充满活力的书，这是一本
百读不厌的书。来吧，朋友们，来读这本书吧!愿大家一起来
感受这本书的魅力!能从中有所收获。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇十五

作者：郝忠楷

每一个硬币都有两面，很多人也是这样。正如《汤姆·索亚
历险记》中的主角汤姆就是一个典型的例子。

汤姆是一个聪明好动的孩子，他足智多谋，富有同情心但是
对现实环境持反感态度，因此他一直想去当“海盗”，去过
行侠仗义、自由自在的生活。

在姨妈眼中，汤姆是一个顽皮的孩子，让她感到爱恨交加。
汤姆调皮捣蛋、鬼心眼儿多，他偷糖果、逃学、和陌生人打
架，而且还离家出走。

在这本书里，让我记忆深刻的是汤姆所拥有的正义感。在墓



地里，汤姆和哈克目击了一场杀人案件。凶手嫁祸给了波特，
自己却逃之夭夭。在审判这件案件前，汤姆开始犹豫，他害
怕自己说出真相后遭人报复，但又受不住良心的谴责，所以
最后在审判时他勇敢地挺身而出，说出了真相。

读完这本书我从汤姆身上看到了他许多的优秀品质。今后我
会努力学习他的这些优秀品质，让自己的人生更有价值！

作者：潘建峰

这个暑假我兴致勃勃地读了美国作家马克吐温写的《汤姆索
亚历险记》。这是世界文学宝库的一部经典作品，读过后，
让我感悟了很多。

《汤姆索亚历险记》可以说是美国社会的缩影，让我们了解
了富人和穷人，学校和教堂，犯罪与宗教。

汤姆索亚是一个调皮，喜欢恶作剧，却又善良可爱，乐于助
人，敢于冒险，不得不说他足智多谋，是人们心中的小英雄。
他崇拜海盗，不是想做贪婪的大坏蛋，而是行侠仗义，帮助
贫穷的人，打劫富有且贪婪的有钱人和仗势欺人的贵族！

这个故事告诉我们，在生活中无论遇到什么困难都不要气馁，
要一直努力奋斗就算失败了，至少给我们排除了一条错误的
路，换一种方式说不定就成功了！

那一次我被一道奥数题难倒了，就当我感觉快要成功时，我
又回到了起点，就像圆形跑道一样，丢了一大圈又回来了，
正当我想放弃时，我想何不换一条路，当然我成功，了还被
表扬了呢。

我们一定要笑对生活，不放弃积极向上，乐观向上，才会使
我们的生活美好充实，更会使自己的每一天都像童年一样灿
烂！



汤姆索亚历险记梗概六年级篇十六

今天，我看了美国马克・吐温的四大名著之一―《汤姆・索
亚历险记》。

这本书描写的是以汤姆・索亚为首的一群孩子天真烂漫的生
活。他们为摆脱枯燥无味的功课、虚伪的教义和呆板的生活
环境，做出了种种冒险经历。

故事发生在19世纪上半叶密西西比河畔的一个普通小镇上。
汤姆・索亚是个调皮的孩子，他和同父异母的弟弟一起接受
姨妈波莉的监护。他总是能想出各种各样的恶作剧，让波莉
姨妈无可奈何，而他也总能想尽任何办法来躲避处罚。镇上
有一个孩子叫哈克贝利・费恩。他的父亲总是醉酒，父母一
直打架，因此他跑出来自己生活。他看起来和文明社会格格
不入，大人们都不喜欢他，可汤姆和他却是好朋友有一天他
们约好晚上一起去墓地，却看到了意想不到的一幕。他们看
到鲁滨逊医生、恶棍印第安・乔和喝的醉醺醺的莫夫・波特。
混乱中，印第安・乔将鲁滨逊医生杀死了，然后嫁祸于波特。
波特被捕后，汤姆事事不顺――他爱的贝基不理他，波莉姨
妈也总是训斥他，他觉得没有人关心他。于是，汤姆、哈克
和村上的另一个孩子一起乘小船去了一个海岛。可没过多久，
村上的人以为他们淹死了，正在搜寻他们的尸体。晚上汤姆
悄悄溜回家，发现姨妈正为他的‘死’悲痛欲绝。汤姆觉得
非常惭愧。最终他们在为他们准备的葬礼上‘悄无声息’的
回来了。夏天来临，汤姆便感到更加不安，因为法官将对波
特的罪行做出判决。汤姆战胜了恐惧与自私，指出了杀人凶
手，可凶手还是逃走了。后来汤姆想出来一个好主意：寻找
宝藏！汤姆和哈克偶然就发现了印第安・乔和他的一大笔不
义之财。的他们却不知道他把钱藏在哪了。在贝基和同学们
外出野餐时，哈克得知印第安・乔要去加害道格拉斯寡妇，
因为她的丈夫曾经送他进过监狱。幸亏哈克及时报信才避免
了一场悲剧的发生，可印第安・乔再一次逃之夭夭。此时，
汤姆和贝基在野餐时走进了一个山洞，因为洞太深而找不到



回来的路，被困在里面。他们在山洞再一次遇见了印第安・
乔。村民费尽心思救出汤姆和贝基之后封死了山洞。后来汤
姆告知村民，印第安・乔还在里面。当他们找到他时，他已
经死在山洞里了。恶人得到了应有的报应。汤姆和哈克再次
回到山洞里，找到了那笔宝藏。

汤姆・索亚让我吃惊，但马克・吐温更让我惊奇，少年时代
的浪漫梦想、纯真的惊奇和喜悦，也都生动的描写出来，实
在是不折不扣的名著啊！

中国千百年来的文学传统以温柔敦厚见长，现代则以热情抒
发见长。

《汤姆索亚历险记》这本书，让我得到了升华，我的一切都
在此得到了无与伦比的升华！

汤姆索亚历险记梗概六年级篇十七

书是知识的源泉，读好书就是和高尚的人谈话。《汤姆。索
亚历险记》是美国大文豪马克。吐温的代表作，是世界文学
宝库中的一部经典作品。读过后，让我了解更多，感悟了更
多，这是一次快乐的阅读之旅。

这本书讲述了一个有趣的冒险故事，小主人公汤姆是个充满
幻想的孩子，他非常调皮，喜欢恶作剧，却有很多优点，善
良、可爱、乐于助人。因为讨厌教堂里牧师毫无趣味的说教，
也不喜欢学校枯燥无味的生活。与野孩子哈克和乔、哈波偷
偷离家出走，开始了一段新奇有趣的冒险生活。后来，为了
寻找财宝，又和哈克两个跟踪杀手来到了酒店，最后和贝琪
一起被困山洞，费尽周折逃出后找到财宝成为大富豪。他们
在困难的'时候表现出正能量，在平常的生活中表现出聪明、
乐观以及幼稚却认真的言行，给我留下深刻的印象。

读了这个冒险故事之后，我觉得重要的是，在生活中无论遇



到什么困难，都不要气馁，要一直努力奋斗，坚持下去就能
实现梦想。从汤姆充满欢乐与阳光的生活中，告诉我们要乐
观面对生活，只要以乐观的态度活下去，一定会梦想成真。

美好的童年，如蜜糖。越来越少，但也越吃越甜，当我们远
离它时，它也令人回味无穷。因此，无论是暴风暴雨，还是
风和日丽，都要大胆的发挥天性，让生活更精彩。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇十八

整个故事的发生，是19世纪，但我读这本书时，已经没有了
时间的阻拦。我为汤姆那勇敢、机智、临危不惧的精神而折
服。

列宁说过一句话要学会游泳，就必须下水。汤姆从小就经历
了那么多惊险的事，那他长大以后必定是个人才。现在21世
纪，虽然已经没有了那么惊险的事了，但是，读过这本书的
人，肯定已经体验过了吧！马克吐温把这个故事写的多淋漓
尽致啊！

《汤姆·索亚历险记》这本书，展现了一个孩子们的世界，
一个属于孩子们的生活。它不管对孩子们还是成年人来说，
都是只供消遣的读物。

汤姆索亚历险记梗概六年级篇十九

四月份，我读了一本名著―――《汤姆索亚历险记》。这本
书是美国十九世纪的文学大师马克吐温的代表作，也是世界
文学宝库中的一部经典名著。

读完这本书，我受益非浅：我们平时不也是提不起学习的兴
趣吗？但为什么我们中仍然有人能够成功呢？我百思不得其
解。直到已看完这本书一月有余的今天，我才想通了其中的
奥秘：原来学习也是有“捷径”的，而这“捷径”就是从前



的积累。这让我不得不想起那件事。

记得那是在寒冬，绝对的寒冬即使用滴水成冰、呵气成霜来
形容也不过份。就是这样一个天气里，我们待在教室里面，
进行一场考试。屋外是冬天，而屋内却是火一般热，因为人
人都十分紧张，如同绷紧的弓弦一触即发。

我当然也是其中的一员，而且我比其他人更加紧张。说实话，
我对这次考试一点儿信心都没有，原因是我在考试前几天突
然发起了高烧，根本没能好好的复习。考试中，我极紧张地
用颤抖的双手写下了一个个字。连我自己都不知道是怎样把
试卷做完的，只记得脑中一片空白，笔随想而动。

《汤姆?索亚历险记》不愧为一本经典名著，它之所以流芳千
古，即因为它的文学价值，又因为他的意义深刻。


